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Poursuite des actions de prévention et sensibilisation syndrome du bébé secoué
Question écrite n° 6763

Texte de la question

Mme Océane Godard rappelle à Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles que,
selon Santé publique France, la majorité des victimes du syndrome du bébé secoué ont entre deux et quatre
mois et, en moyenne, un bébé est secoué une dizaine de fois avant d'être pris en charge (HAS, 2017). Ce
syndrome entraîne un taux de mortalité de 20 % et parmi les survivants, 75 % souffrent de séquelles graves,
telles que des troubles cognitifs, un retard psychomoteur, des déficits visuels, voire une cécité. La force de la
secousse subie par ces nourrissons est comparable à celle d'un choc à 160 km/h lors d'un accident de la route.
Face à ce fléau, le Gouvernement a engagé des actions notables, notamment à travers la commission des 1
000 premiers jours, mise en place en 2019 sur impulsion du Président de la République, et une campagne de
sensibilisation lancée en 2022 à destination des futurs et jeunes parents. Il apparaît cependant essentiel de
poursuivre et d'intensifier ces efforts. La prévention et la formation demeurent des leviers majeurs pour lutter
contre cette maltraitance, notamment par la sensibilisation des pères, qui représentent 70 % des auteurs de ces
actes, mais aussi les assistants maternels (20 %) et les mères (10 %). Dans cette perspective, Mme la députée
interroge Mme la ministre sur l'état actuel de la politique des 1 000 premiers jours et sur son évolution à court et
moyen terme. Quel bilan peut être dressé des actions menées au cours de l'année écoulée ? Quelles initiatives
sont prévues pour renforcer encore le soutien à la parentalité et la prévention du syndrome du bébé secoué ?
Par ailleurs, comment le secrétariat général des ministères sociaux organise-t-il le travail conjoint entre la
direction générale de l'offre de soins et la direction de projets des 1 000 premiers jours pour garantir une
approche coordonnée et efficace sur ce sujet ? Elle lui demande des précisions à ce sujet.
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